

# 我区12个建筑工地开复工

## 区住建局靠前服务,力争实现“开门稳”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)建筑工程安全事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展大局。为深入贯彻落实省市区关于安全生产系列决策部署,进一步强化建筑企业安全生产主体责任落实,连日来,区住建局扎实开展“开工第一课”活动,提高企业安全生产意识以及本质安全生产水平,助力建筑企业安全有序复工复产,确保住建领域安全生产形势持续稳定,实现“开门稳”。目前,我区已有12个建筑工地开复工。

上好“开工第一课”,紧绷安全生产弦。区住建局建设事务服务中心坚持“打铁还需自身硬”的理念,强化督导力度,切实推进安全生产培训步入规范化、多元化、专业化和实用化轨道。组织全员召开2023年“开工第一课”部署会并集中学习。各建设项目也陆续通过集中授课、观看警示教育片、教育培训等方式,组织全员集中学习《2023年全市住建系统“开工第一课”活动实施方案》,并组织特种作业人员岗前再教育,第一时间完成“开工第一课”全员培训工作。同时,广泛宣传安全生产法律法规、规章制度以及标准规程、事故预防、应急救援等知识,落实企业“三级教育”级技术交底并保存影像资料,聚焦安全生产关键环节精准发力,引导员工节后迅速收心,不仅扎实完成方案“规定动作”,而且创新做好单位“自选动作”。

严把开复工审核流程,压实各方主体责任。为切实做好春季开复工期间建筑施工安全生产、扬尘治理等工作,确保全区安全生产形



势稳定,区住建局印发《关于2023年芝罘区建筑工地春季开复工管理工作的通知》,组织建筑专家,每天安排3个检查组现场巡检,重点检查工地消防安全、施工安全防护、起重机械设备管理、“开工第一课”教育培训以及扬尘治理“六个百分之百”措施落实等,确保安全生产和扬尘防控措施到位。对申请复工项目第一时间进行现场复验复验,严把安全审核关,落实“四不标准”,安全教育培训不到位不允许复工,安全隐患排查不到位不允许复工,安全隐患整改不彻底不

允许复工,安全审核验收不达标不允许复工,坚决做到发现隐患立行立改,确保“合格一个,开工一个”。

当好企业“店小二”,提供精准指导服务。为确保全区建设项目建设顺利开复工,区住建局提供“一站式、上门式”指导服务,工作人员针对建筑企业开复工存在什么样困难等情况,主动贴近服务,加班加点检查工地是否符合达到开复工条件,抓细抓实安全生产防控措施,帮助建筑企业查漏洞,补短板,争取在最短时间内达到开复工条件,为专家组验收提前扫

清安全隐患。同时把开展安全生产“开工第一课”活动纳入重点工作内容和日常检查范畴,未组织开展“开工第一课”的建筑企业,一律不得复工复产,并按照安全生产隐患严肃查处;对已开展“开工第一课”的建筑企业进行不定期抽查,对建筑企业的好经验、好做法进行宣传推广,对组织不力、落实不到位的建筑企业进行通报批评,指导建筑企业有序安全按下“启动键”,确保每个项目都建成放心工程、良心工程,助力芝罘加速实现突破蝶变。

# 我区推进“清廉医院”建设行动见实效

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 玉迪)近日,区卫健局召开清廉医院建设动员部署会议,引导全区卫健系统广大干部职工知敬畏、存戒惧、守底线,促进医疗服务质量和不断提升,提升“清廉卫健”建设成效,全力构建群众满意的就医环境,为卫生健康事业高质量发展营造风清气正的良好氛围,切实增强群众看病就医的获得感、幸福感、安全感。

会议指出,“清廉医院”建设是

深入贯彻落实党的二十大精神和省、市、区纪委监委要求,是全区卫生健康系统党风廉政建设和反腐败工作的重要抓手。要将“清廉医院”建设与深化医疗卫生改革、规范医疗服务行为、加强医德医风建设贯通起来,与业务工作同谋划、同部署、同落实,进一步弘扬“严真细实快”工作作风,不断提升群众的就医满意度、获得感。

会议强调,全区卫生健康系统要统一思想,全体动员、全力以赴,

坚持问题导向,对标“清廉医院”建设精准发力。要结合医院实际,制定清廉医院建设实施方案,全面对照行政任务清单,落实清廉医院建设的各项举措,统筹推进“十廉工程”,推动清廉思想、清廉制度、清廉纪律、清廉文化融入医院发展的全过程,为医院高质量发展营造风清气正的政治生态和良好的发展环境。

下步,区卫健局将推动全区清廉医院创建工作不断向纵深发展,指导全区各医疗机构对照建设标

准,进一步明确工作举措,建立长效管理制度,通过清廉医院建设在医院营造“爱岗、敬业、廉洁、奉献”的文化氛围和风清气正的政治生态环境,同时,开展廉洁行医、医德医风、医疗乱象治理等一系列专项检查行动进一步整顿和规范医疗秩序,促进医务人员诊疗行为更加规范,解决老百姓就医的难点、痛点问题,让患者满意度持续提高,为加快现代化国际滨海强区建设提供坚强卫生健康保障。

# 3天时间,领到5.5万元工伤待遇

## 区仲裁院多元化解劳动争议纠纷,保障职工权益

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 修秀 思睿)“感谢你们的调解,我的问题这么快得到解决,省了不少麻烦!本来打算申请劳动仲裁打官司,没想到通过调解解决。”调解结束后,当事人姜先生高兴地说。近日,姜先生来到区劳动人事争议调解仲裁院反映,其是某建筑公司刷墙工,近期发生工伤,要求单位支付停工留薪期工资、一次性伤残补助金等工伤待遇。

区仲裁院了解到当事人的诉求后,分析案情并不复杂,如果等

待仲裁裁决甚至法院执行,或许会是一个漫长的过程,于是经征询当事人意见后,联系区劳动人事争议联合调解工作站,先行调解。调解工作站律师经与双方当事人充分交流,确定矛盾争议点,结合自身专业优势,将该案件划分区块各个击破。组织双方进行现场调解,通过沟通和证据展示、释法明理,双方现场达成调解协议,姜先生顺利领到5.5万元工伤待遇。仅用3天时间,这起案件就得到圆满解决,有效节省当事人的仲裁成本。

区仲裁院立足实际、主动作为,联合区总工会,坚持协调联动、多方参与的原则,成立联合调解工作站,以联合调解工作站为载体,坚持优中选优原则,吸收专家学者、律师等专业力量,提升调解的“含金量”,多元化解劳动争议纠纷,力争用最短的时间实现最大的和谐。

我区已与广东金桥百信(烟台)、山东星河泰、山东鑫士铭等5家律师事务所开展合作,探索建立联合调解工作机制,由区仲裁院择优选择专业律师,调处劳动争议案件。区仲裁院也建立规范的调解流程,制定调解员名册、工作台账、信息反馈台账、案卷管理等制度规范。仲裁委受理立案后,将所有案件进行台账登记并依次编号,征询当事人调解意愿后,指派调解工作

站进行调解。调解过程中,仲裁员与调解员全程做好联络对接,做好指导、监督和协助,确保流程运行流畅,无缝对接。工作站调解完毕反馈调解终结书,调解成功的,由仲裁委审查确认后置换仲裁调解书,赋予强制执行力;调解不成的,及时引导当事人转入或者恢复仲裁程序,保证争议处理的时效性。目前,联合调解工作站前期筹备及初期运转测评工作已基本完成,成功调解案件56起,涉及工程、制造业、餐饮、货物运输等领域,为56名劳动者挽回经济损失61万元。

下步,区仲裁院将继续发挥调解在劳动人事争议处理中的基础性作用,积极培育调解领域品牌,及时有效妥善化解劳动争议纠纷,构建和谐稳定的劳动关系。

我为群众办实事

## 区农业农村局开展城郊清洁活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 刘健)近日,区农业农村局安排部署以整治“四沿地带”为重点,以聚焦“清脏”“治乱”“三清一改”为抓手,以彻底清理整治城郊人居环境卫生、扮靓生态宜居美丽社区为目的的“城郊清洁”活动。

号召各相关街道开展新一轮地毯式自查清底整治行动,在做好常态化清扫保洁同时,集中整治房前屋后、背街小巷、河道沟渠等积存垃圾,清理乱堆乱放,疏通污水沟渠。同时,积极引导居民养成良好卫生习惯,形成共建共享美好环境良好氛围,城郊环境得到深化和提升。据统计,各城郊社区共发动党员和群众投工投劳214余人次,机械20余台班,清理沟渠长度约6000米,清理四大堆40余处,清理野广告20余处,清理野外建筑垃圾20余处,垃圾共计42余吨。

下一步,区农业农村局将加大对人居环境整治成果的监察力度,摸索管理经验,在长效治理方面狠下功夫,确保出成效、出亮点,共创美好人居环境。

## 区工商联开展企业大走访活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李春涛)为深入贯彻落实上级经济工作会议精神,推动辖区经济高质量发展,不断优化营商环境,近日,区工商联班子成员分批次、分行业集中走访调研,通过实地座谈征求意见建议,为企业更好更快发展“把脉”,助推全区非公经济全年发展开好局、起好步。

走访过程中,区工商联的班子成员向企业家们传达2023年区委区政府的工作安排部署,同时倾听企业发展诉求,共谋高质量发展良策,调动大家积极参与到“突破芝罘”战略中,为芝罘经济发展贡献力量。今年是全国工商联成立70周年,区工商联继承和发扬优良传统,坚持改革创新,加强会员代表人士教育引领,更好发挥桥梁纽带和助手作用。主动引导商会和会员企业加油干、努力干、全力干,为建设绿色低碳高质量发展引领区和现代化国际滨海强区贡献非公经济力量。

## 区城镇燃气安全专班检查企业复工复产安全

本报讯(芝罘融媒记者 云全)近期,区城镇燃气安全专班督导检查辖区燃气企业安全生产“开工第一课”活动开展情况,督促企业拧紧安全生产思想阀,打好安全预防针,全面做好燃气企业复工复产安全管理工作,为全年燃气行业安全生产保持平稳工作开好局、起好步。

本次检查包括计划开课情况、组织开展情况、授课内容等内容,并将安全生产“开工第一课”活动纳入安全生产考核及监管执法的重要内容,对未按规定组织活动、活动组织流于形式、培训内容不实、培训率不达标的企业责令整改。同时,要求加强组织领导和宣传发动,落实好“开工第一课”活动,尤其是城镇燃气领域,安全教育培训率必须达到100%,切实发挥安全生产“开工第一课”在安全防范中的作用,覆盖生产经营单位全体人员,做到“一企不漏、一人不落”。

下步,区城镇燃气安全专班将进一步强化企业安全生产主体责任落实,全方位做好安全隐患排查整治,指导企业不断提高防范意识和能力,切实有效防范和遏制安全事故的发生,共筑生命安全“防火墙”。